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看到理财小组正在理财。村支书告诉记者：“在我们村，凡

没有盖‘三段章’的票据都不能看做合理的，凡合理的票据

都不能再提出质疑。人们已经对有些票据提出了质疑。凡提

出质疑的票据都要审核。有的合理的票据已经存档。” 从村

支书的话中，我们可以推出（ ）。 A. 盖“三段章”的票据都

要存档 B．有的需要审核的票据是不合理的 C. “三段章”民

主理财制度密切了党群关系 D．有的需要审核的票据是合理

的 2.轻型实用卡车已越来越受消费者的欢迎，他们购买这种

卡车主要是因为它们具有结实的外表。然而尽管这类卡车看

起来制作结实，但它们并不需要达到政府的安全标准，该标

准规定了车顶的最低强度和汽车最低抗冲击能力。因此，如

果这类卡车遇上了一起非常严重的高速碰撞事故，这类卡车

的司机就很有可能比那些符合政府标准的汽车司机更易受伤

害。 上述论述依赖于假设( )。 A．政府已经制定了制造轻型

实用汽车的安全标准 B．轻型实用卡车达到汽车安全标准的

可能性不如那些符合标准的汽车大 C．轻型实用卡车比其他

类型的车辆更易卷入致使伤残的事故 D．卡车坚固的外表具

有欺骗性，因为它们的发动机不是特别地强劲有力 3.Calvine

：火灾保险单对投保人是不利的。一般的投保人支付的保险

费通常比其通过保险单收到的偿付款要高。 Lorraine：是的，

但是投保人认为持有一张保险单对他们有好处还是有道理的

。通过持有一张保险单而得到的心境平和是投保人得到的主



要好处。 Lorraine通过什么来回应Calvine的论述?( ) A．

对Calvine真实信息的来源提出质疑 B．引入Calvine的论述所

忽略的一种想法 C．指出Calvine的论述以它将要证明的东西

作为假设前提 D．以Calvine的论述中提出的证据的真实性表

示怀疑 4.提高教师应聘标准并不是引起目前中小学师资短缺

的主要原因。引起中小学师资短缺的主要原因，是近年来中

小学教学条件的改进缓慢，以及教师的工资的增长未能与其

他行业同步。 以下哪项如果为真，最能加强上述断定?( ) A.虽

然还有别的原因，但收入低是许多教师离开教育岗位的理由

B.许多教师把应聘标准的提高视为师资短缺的理由 C．有些

能胜任教师的人，把应聘标准的提高作为自己不愿执教的理

由 D．许多在岗位不胜任的教师，把低工资作为自己不努力

进取的理由 5.科学家在运用理性的逻辑思维进行创造发明的

过程中，其丰富的想象力，对客观世界敏 锐的洞察力，表现

真理的方式和执著求索的热情，无不与艺术的形象思维相连

。同样，艺术家在展开想象的翅膀自由翱翔之际，如果没有

科学的世界观和方法论为先导，不借助逻辑思维，其艺术作

品也难以显示崇高的精神境界与无穷的魅力。 可见，( )。 A.

科学与艺术正趋同 B.科学与艺术需相互借鉴各自的思维方式

C.学物理、化学之前应先学习音乐、绘图等艺术 D.学习文学

艺术之前，首先要进行严格的数学训练 6.调查显示每年只

有10％的吸烟者更换品牌。然而生产者花费10％的毛收入在

广告上对香烟进行促销。从以上数据可得出，引诱吸烟者改

换品牌没有奏效，如果他们放弃广告的话，生产厂经济不会

受到损失。 以下哪项最严重地削弱了香烟生产厂放弃广告而

经济上不会遭到损失的结论?( ) A.香烟广告为许多杂志提供了



主要的广告收入  B．香烟促销活动吸引了第一次吸烟的人来

代替那些停止吸烟的人 C．并没有研究结论证明香烟广告的

增加与吸烟增加有关 D．香烟广告已经严格地成为香烟制造

商的主要经营活动，因此他们不能放弃广告 7.对那些很少刷

牙的人来说，罹患口腔癌的危险性更高。为了能在早期发现

这些人的口腔癌，某市卫生部门向该市居民散发了小册子，

上面描述了如何进行每周口腔的自我检查以发现口腔内的肿

瘤。 下面哪个选项如果正确，最能质疑上述做法的效果?( ) A.

口腔癌在成年人中比在儿童中更为普遍 B.这份小册子被散发

到该市的所有居民 C.很少刷牙的人不大可能每周对他们的口

腔进行检查 D．许多牙病症状是不能在每周自我检查中被发

现的 8.如果生产下降或浪费严重，那么将造成物资匮乏。如

果物资匮乏，那么或者物价暴涨，或者人民生活贫困。如果

人民生活贫困，政府将失去民心。事实上物价没有暴涨，而

且政府赢得了民心。 由此可见( )。 A．生产下降但是没有浪

费严重 B．生产没有下降但是浪费严重 C．生产下降并且浪

费严重 D．生产没有下降并且没有浪费严重 9.最近举行的一

项调查表明，师大附中的学生对滚轴溜冰的着迷程度远远超

过其他任何游戏，同时调查发现经常玩滚轴、溜冰的学生的

平均学习成绩相对其他学生更好一些。看来，玩滚轴、溜冰

可以提高学生的学习成绩。 以下哪项如果为真，最能削弱上

面的推论?( ) A．师大附中与学生家长订了协议，如果孩子的

学习成绩的名次没有排在前20名，双方共同禁止学生玩滚轴

、溜冰 B．玩滚轴、溜冰能够锻炼身体，保证学习效率的提

高 C．玩滚轴、溜冰很难，能够锻炼学生克服困难做好一件

事情的毅力，这对学习是有帮助的 D．玩滚轴、溜冰有助智



力开发，从而提高学习成绩 10.如果新产品打开了销路，则本

企业今年就能实现转亏为盈。只有引进新的生产线或者对现

有设备实行有效的改造，新产品才能打开销路。本企业今年

没有实现转亏为盈。 如果上述断定是真的，则以下哪项也一

定是真的?( ) Ⅰ．新产品没能打开销路。 Ⅱ．没引进新的生

产线。 Ⅲ．对现有设备没实行有效的改造。 A．只有Ⅰ B．

只有Ⅱ C．只有Ⅲ D．Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ 答案与解析： 演绎推理

10.A【解析】此题考查复合命题的推理。运用假言命题和选

言命题的推理规则。“新产品打开销路”是“本企业今年能

实现转亏为盈”否定后件，可以否定前件，因此可以得出：

新产品没有打开销路。“引进新的生产线或者对现有设备实

行有效的改造”是“新产品打开销路”的必要条件，否定后

件不能否定前件，因此不能得出Ⅱ和Ⅲ。 更多信息请访问：
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